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BASIN BÜLTENİ
TÜRKon/hb/16-34

TÜRKİYE’NİN BAŞI SAĞ OLSUN!

TÜRKONFED Yönetim Kurulu Başkanı Tarkan Kadooğlu, Gaziantep’te gerçekleştirilen hain terör saldırısıyla ilgili bir basın açıklaması yayımladı. Kadooğlu açıklamasında, son dönemlerde yaratılmaya çalışılan terör ortamının toplum kesimleri arasında provokasyon yaratmaya dönük olduğuna dikkat çekerek, terör örgütlerinin tuzağına düşülmemesinin önemli olduğunu vurguladı. 
Kadooğlu açıklamasında şunları söyledi: 

“Gaziantep’te gerçekleşen, birçok vatandaşımızın hayatını kaybetmesine ve yaralanmasına neden olan hain terör saldırısını tüm kalbimizle lanetliyoruz. Hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, yakınlarına baş sağlığı ve yaralanan vatandaşlarımıza da acil şifalar diliyoruz. 

Ülkemizin içinden geçtiği bu zor dönemde terörün çirkin yüzü, toplumun huzur ve kardeşlik duygularını hedef almaya devam etmektedir. Diyarbakır, Van, Elazığ ve son olarak da Gaziantep’te provokasyon yaratma hedefiyle gerçekleştirildiği açık olan alçak terör saldırısı karşısında toplumun tüm kesimlerinin sağduyusunu ve metanetini kaybetmemesi önem taşımaktadır. 

Toplumsal uzlaşının yarattığı birlik ve beraberlik duygularının, tüm kesimlerde aynı ortak inançla perçinlendiği böyle bir dönemde terörün bütün şiddetiyle sivil vatandaşlara ve güvenlik personeline yöneldiği de dikkatlerden kaçmamaktadır. Terörün şiddet dilini kullanarak yaratmaya çalıştığı kaos ve çatışma ortamı tuzağına düşmeden, sorumluların bir an önce adalet karşısına çıkartılması için el birliğiyle mücadele etmeliyiz. 

Huzur ve istikrarı hedef alan, toplumu korku ve şiddet ile sindireceğini zanneden teröre karşı, bu zor zamanları hep birlikte atlatacağımıza inanıyoruz. İçinden geçtiğimiz, böyle dönemlerde hiç olmadığı kadar barışa, huzura ve güvene olan inancımız azalmamalıdır. 

Türkiye’nin başı sağ olsun!”
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Bilgi Notu: TÜRKONFED: Çatısı altında 24 federasyon ve 186 dernek üzerinden 24 bin iş insanı ve 40 bine yakın şirket yer alan TÜRKONFED, üye tabanı ile toplam (enerji dışı) dış ticaretin yüzde 83'ünü, tarım ve kamu dışı kayıtlı istihdamın yaklaşık yüzde 55’ini sağlamaktadır. İstanbul, Batı Anadolu, Marmara ve İç Anadolu, Trakya, Batı Karadeniz, Orta Karadeniz, Orta Anadolu, Doğu Karadeniz, İç Anadolu, Güney Ege, Batı Akdeniz, Doğu Akdeniz, Güney Marmara, Çukurova, Doğu ve Güneydoğu Anadolu, Güneydoğu, Zafer, Doğu, Serhat, Dicle ve Fırat Sanayici ve İşadamları Federasyonu’nun yanı sıra Sektörel Dernekler Federasyonu, Moda ve Hazır Giyim Federasyonu, Yapı Ürünleri Üreticileri Federasyonu da TÜRKONFED üyeleridir. TÜRKONFED, Avrupalı KOBİ’lerin çatı örgütü olan ve 12 milyon firma ve 55 milyon çalışanı temsil eden Avrupa Esnaf, Sanatkar ve KOBİ Birliği (UEAPME) üyesidir. 

TÜRKONFED Kurumsal İletişim: Hayati BAKIŞ / Genel Sekreter Yardımcısı
0 542 732 73 34 / hbakis@turkonfed.org / www.turkonfed.org / info@turkonfed.org
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UE M E TURKONFED is a member of The European Association of Craft
Small and Medium-sized Enterprises (UEAPME)

Tiirk KOBi'lerinin Sesi/The voice of Turkish SMEs





