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EDSİAD her yıl ülke iş gezisi ziyaretlerinden Romanya'nın Başkenti Bükreş'e bir gezi düzenledi.
[bookmark: _GoBack]Gezi programında T.C. Romanya Büyükelçiliği, Bükreş Ticaret Müşaviri, Bükreş'te 20 yıldır faaliyet gösteren Romanya Türk İş adamları Derneği, Türk iş adalarının İşyeri ziyaretleri ile Yunus Emre vakfına ziyaretler gerçekleştirdik.
Romanya Büyükelçisi Osman Koray AKTAŞ ve Bükreş Ticaret Müşaviri Mükerrem AKSOY ile ile Romanya’da yatırım olanakları konularında bilgi paylaşımı yaptık.
Romanya Türk İş adamları Derneğini ile yaptığımız ortak toplantıda Yönetim Kurulu üyeleri Sevgi MAVİ Mahmut KAKİLLİOĞLU Durmuş AYTEKİN, Genel Sekreter Güven GÜNGÖR ve EDSİAD yönetim Kurulu üyeleri ve üyelerimiz katılımcı oldular.
TİAD (Türk İş adamları Derneği) bölgesinde etkin, Romanya’da faal orta ve büyük Türk işletmelerden 110 üyesi olan Büyükelçiliğimizle ortak etkinliklerde bulunan köklü bir dernek. Yaptığımız toplantıda Romanya’daki girişimcilerimizin tarımda ve sanayide yatırım imkânlarına AB fonlarından yararlanmasına, üretimde işgücü maliyetleri vergilendirme gibi konularda bilgileri paylaştık.
EDSİAD’IN bağlı olduğu Konfederasyonumuz TÜRKOFED’İN 2015 Kasım ayında kurduğu TÜRKONFED İnternational hakkında bilgiler verdik. TİAD’IN TÜRKONFED İternational’a gözlemci üye dernek olarak katılımı ile ilgili belgeleri paylaştık. Aslında TİAD’IN TÜRKONFED’İN toplantılarını yakinen takip ettiğini öğrendik.
TÜRKONFED geçtiğimiz yıl bir hamle yaparak önce UAPME (Avrupa KOBİ Birliğine) üye olmuş ardından Brüksel’de temsilcilik açmıştı. Yaptığımız yurt dışı iş gezilerinde toplantılardan sonra ilişkilerin devam etmemesi üzerine yurtdışında iş yapan iş insanları ve TÜRKONFED’İN misyonunda yer alan bağımsız ve gönüllülük ilkesiyle çalışan sivil toplum kuruluşlarını bir araya getirecek ve zamanla oluşacak network’ü tüm üyeleriyle paylaşacak bir oluşuma ihtiyaç olduğu görüldü İlk olarak Gürcü ve Türk İş adamları Derneği (GÜRTİAD),Türk Ukrayna İş adamları Derneği (TUİD), Avrupa Türk İş adamları Derneği(ATİAD), Kıbrıs Türk İş adamları Derneği(İŞAD)Türkiye Irak Sanayicileri ve İş adamları Derneği(TISİAD), Türkiye Evrensel İş adamları Derneği(TEİDDER) TÜRKONFED İnternational’a üye oldular.
Bu yapılanma sayesinde;
· Yurt dışında bir ülkede iş yapmak isteyen ancak bağlantı kuramayan bir TÜRKONFED üyesi, bu bağlantılar sayesinde en doğru noktaya en hızlı şekilde başvurabilecek.
· Yurt dışındaki üyelerimiz sayesinde TÜRKONFED, yurt dışı piyasalardan haberdar olurken, yurtdışı piyasalar da TÜRKONFED’İ Türkiye’ye girmek için ciddi bir kapı olarak görecek.
· TÜRKONFED İnternational bünyesine giren derneklerden alınacak üye iletişim, sektör vs. bilgileriyle oluşturulacak bilgi sistemiyle tüm dünyaya ulaşabilecek databank kullanılabilecek. Ve büyük organizasyonlar yapma şansını elde edebileceğiz.
Temaslarımız sırasında Dünyada 30 ülkede Türkçe öğretme misyonu ile kurulan Romanya’daki Yunus Emre Vakfı ziyaretimiz oldu. Vakıf müdürü tanıdık bir isim Edirneli Tuna BALKAN, seyahatimiz boyunca Romanya’yı tanımamıza yardımcı oldu. Kendisine her yıl 150 Romen’e Türkçe öğreterek iki ülke bağlarının güçlenmesine verdiği hizmet için teşekkür ediyoruz.
TİAD yapılanmasında Romanya`da Yaşayan Genç Türkler Derneği üyelerinin ilgisiyle karşılaştık. Gençler Romanya ve Türkiye arasında ortak proje yapmak üzere öneri hazırlığında olduklarını ifade ettiler.
Sonuç olarak Romanya Avrupa ile iş yapmak isteyen ölçek ekonomisini hedeflemiş şirketlerimiz için uygun yatırım ortamı sunuyor.
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