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TÜRKONFED BAŞKANI TARKAN KADOOĞLU’NUN 
12. OLAGAN GENEL KURUL KONUŞMA METNİ      		

Sayın Divan Başkanım, Değerli Genel Kurul Üyeleri…

Sizleri TÜRKONFED Yönetim Kurulu adına saygıyla selamlıyorum. TÜRKONFED 12. Olağan Genel Kurul Toplantısı’na hoş geldiniz. Genel kurulumuzu içimiz buruk bir şekilde yapıyoruz. Yakın zamanda yüreğimizi parçalayan terör saldırılarında hayatını kaybeden vatandaşlarımıza başsağlığı, yaralılara da acil şifalar dileyerek başlamak istiyorum. Ülke olarak bir ateş çemberinden geçiyoruz.

Son 6 ayda Ankara’da meydana gelen hain saldırılar karşısında derin bir üzüntü içindeyiz. Ülkemizin huzur ve istikrarını hedef alan, toplumu korku ve şiddet ile sindireceğini zanneden teröre karşı bu zor zamanları birlikte durarak ve birbirimize güvenerek atlatacağız. İçinden geçtiğimiz, böyle dönemlerde hiç olmadığı kadar barışa, huzura ve güvene olan inancımız azalmamalıdır. Acının tarife ihtiyacı yoktur. Bu acının tekrar tekrar yaşanmaması için hep birlikte ortak bir duruş sergilememiz gerektiğine inanıyorum. Bunu da her fırsatta yanlışlara dikkat çekerek, doğru yolu işaret edip, ülkemizin aydınlık yarınları için çalışmaya devam ederek gösteriyoruz. 

Toplantımızı TÜRKONFED’in yeni genel merkezinde yapmak istedik. Çünkü göreve geldiğimiz gün bazı sözler vermiş, hedefler belirlemiştik. Sadece bir iş dünyası örgütü değil, aynı zamanda düşünce kuruluşu misyonu ile hareket eden TÜRKONFED’in, üyelerine artı değer yaratmak hedefimizdi. Bunun somut göstergelerinden biri de, genel merkezimizi modern bir bina da her türlü ihtiyaçların karşılandığı yapıya sahip hale getirmekti. Bu hedefimizin gerçekleştirilmesine destek olan tüm sivil toplum gönüllülerine teşekkür ediyorum. TÜRKONFED’in başkanlığına bundan yaklaşık 11 ay önce, genel kurul üyelerimiz tarafından seçilmiştik. 

O gün teşekkür konuşmasını yaparken, “Üzerimize düşen sorumluluğun farkındayız. KOBİ’lerin geliştirilmesi, yönetimsel ve finansal kapasitelerinin artırılması, marka değerlerinin yükseltilmesi, kabuklarını kırarak dünyaya entegre olabilmeleri için kurumsallaşma yönünde somut ve eş zamanlı adımların atılması gerekliliğini” vurgulamıştım. İş insanları olarak değer yaratmak, ülkemizin sürdürülebilir kalkınmasına hizmet etmek için huzur ve güven içinde bir Türkiye inşa etmemizin önemini aktarmıştım. 

Aradan geçen süre zarfında ülke iç siyasetinin, politik gündemin ve uluslararası alanda yaşanan gelişmelerin etkilerini fazlasıyla hissettik. Ard arda yaşadığımız seçimler nedeniyle geçtiğimiz yıl gündem, ekonomiden çok siyaset ağırlıklıydı. Yakın bölgemizde yaşananların sonuçlarını hem ekonomik hem de sosyal ve toplumsal alanda yaşıyoruz zaten. Gerek içeride gerekse de dışarı da, ekonomiden komşularımızla ilişkilerimize, AB hedefinden Yeni Anayasa tartışmalarına, iş dünyasında kadın konusundan hukukun üstünlüğüne ve yargı bağımsızlığına, Suriyeli mültecilerden terör ve şiddet sarmalına kadar pek çok alanda yoğun bir ülke gündemini hep birlikte yaşadık ve yaşamaya devam ediyoruz. TÜRKONFED olarak hep uzlaşının, çözümün bir parçası olmaya gayret ettik. 


Göreve geldiğimizde 22 federasyon, 150 dernek ile 12 bin 500 iş insanı çatımız altındayken, bugün 24 federasyon ve 186 dernek, 24 bini aşan iş insanı ile 40 bin şirketi bünyesinde barındıran; bağımsız, şeffaf ve gönüllülük esasıyla çalışan Türkiye’nin en geniş tabanlı iş dünyası örgütü haline geldik. 

Yerelden bölgeye ve ülke ekonomisine uzanan projelerimizi hayata geçirirken, hem konfederasyonumuzun hem de federasyonlarımızın kurumsal yönetim ilkeleriyle hareket etmesi adına önemli adımlar attık. Yönetim kurulu üye sayımızı 39’a yükselterek, tüm bölgelerimizin ilk elden sorunlarını ileteceği ve çözüm üretileceği bir yapı kurduk. Komisyonlarımız iş dünyasında kadın konusundan sanayiye, sektörel yapılanmadan ülke ekonomisine kadar çok önemli konuları araştırdı ve ilgili otoritelere sunulmak üzere çalışmalar yaptı. Ankara’da karar vericiler ile bir araya gelerek TÜRKONFED’in görüşlerini ve önerilerini paylaştık. 

Brüksel’de, Avrupa Parlamentosu ve Avrupa Komisyonu’nun karar alma mekanizmalarında etkili olan üst düzey yetkililerine Türkiye’nin tam üyelik hedefini hatırlatıp, KOBİ’lerimizin küresel rekabette etkinliklerini artıracak adımlar için gerekli lobi çalışmalarına ağırlık verdik. Yerel Dinamikler Rapor serimizin Tekirdağ, Antalya ve Gaziantep raporlarını tanıtırken, TÜSİAD ile işbirliği içinde başlattığımız Bölgelerarası Ortak Girişim Projesi (BORGİP) ile ilgili İstanbul ve Malatya’da önemli toplantılar yaptık. Yine Hatay’da Büyüyen KOBİ’ler toplantısı ile bu işletmelerin dijital ekonomiye yaklaşımlarını masaya yatırdık.  

Gelişmiş bir ekonomi için, gelişmiş bir demokrasi vurgusu ile Yeni Anayasa’ya Doğru raporumuzu Ankara ve İstanbul’da kamuoyuna, medya kurumlarının temsilcilerine aktardık. TÜRKONFED olarak bölgesel ve sektörel alanlarda üzerimize düşen sorumluluğu yerine getirmeye çalışırken, konfederasyonumuza modern bir çalışma ortamı yaratmak için de yeni genel merkezimize taşındık. 

Uluslararası işbirliği çalışmaları ışığında TÜRKONFED International’a ile etkinliğimizi artırırken, Kıbrıs başta olmak üzere, Gürcistan, Ukrayna ve Iraktan iş dünyası örgütlerini yapımıza dâhil ettik. Hedefimiz önümüzdeki dönemde TÜRKONFED International’ın üye sayısını ve etkinliğini artırmaktır. Yine uluslararası etkinliğimiz artırmak için Kıbrıs, Moldova, Gürcistan, Ukrayna ve Avrupa Birliği’nin kalbi Brüksel’de bir dizi önemli temaslarda bulunduk. 

Federasyonlarımız ve derneklerimize artı değer yaratmak misyonu çerçevesinde Ortak Satın Alma Platformu’nu hayata geçirdik. Bu platform sayesinde üyelerimiz hizmet alımlarında önemli avantajlardan faydalanacak. Multinet’in CEO’su Ziya Bey’de birazdan size bu işbirliğinin yaratacağı katma değerden bahsedecek. Federasyon başkanlarımız ile yılda iki kere bir araya gelerek istişare toplantılarında görüş ve önerilerini alarak, yol haritamızı belirledik. Yine yurt içi temaslarımızda federasyon ve derneklerimizi ziyaret ederek, adeta her bir üyemize dokunduk ve değerlendirmelerini dinledik.

TÜRKONFED’in kurumsal kimliğinin yenilenmesi sürecini başlatırken, 11 ayda 80’in üzerinde toplantı, 30 basın çalışması yaptık. Katıldığımız toplantılarla, iki kere dünya turu yapıldığını dikkatlerinize sunmak isterim. Hedefimiz, Dünya ile Ay arasında gidiş geliş mesafesi olan yaklaşık 750 bin kilometrelik yolu kat etmek; Aya gidip gelecek etkinlikte işbirliği ve temaslarımızı artırmak olacaktır.


Türkiye ekonomisine katma değer yaratmak ve için çalışırken, uluslararası piyasalardan kaynaklanan bazı olumsuz durumlar da yaşadık. Avrupa Birliği’nin hala krizden çıkamaması, Çin’de büyümenin istenen seviyelere gelememesi, FED’in fazi artırma kararı ve sonrasında bunu bir süre erteleyeceğini açıklaması, içeride faiz ve döviz kurlarında yaşanan dalgalanmalar, reel sektörün iş yapma kapasitesini ve ihracatına pozitif yansımadı. Her şeye rağmen 4 yıl boyunca seçim olmayacağı düşünüldüğünde, ekonomik reformlara ağırlık verilmesi, KOBİ’lerimiz için uygulamaya alınan 25 maddelik Eylem Planı’nın bir an önce pratikte uygulanmasını bekliyoruz. Sadece beklemiyoruz, uygulanması noktasında ilgili bakanlıklarla ile temaslarımız sürüyor, önerilerimizi de paylaşıyoruz. 

Elimizi taşın altına 11 yıl önce koymuştuk, o günden bugüne sorumluluklarımızın bilinciyle çalışıyoruz. Hep birlikte ortak katma değer üretmeye devam ederken, gücümüzü KOBİ’lerimizden, çatımız altındaki federasyon ve derneklerimizden alıyoruz. 

“Yaptıklarımız, yapacaklarımızın teminatıdır” diyerek, beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum.
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