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BASIN AÇIKLAMASI


“TERÖRÜN ÇİRKİN YÜZÜNE TESLİM OLMAYACAĞIZ”

TÜRKONFED Yönetim Kurulu Başkanı Tarkan Kadooğlu, bu sabah saatlerinde İstanbul Vezneciler’de gerçekleşen terör saldırısı ile ilgili bir açıklama yaptı. 
[bookmark: _GoBack]
Kadooğlu açıklamasında şunları söyledi; 

“İstanbul Vezneciler’de, bu sabah çevik kuvvet otobüsünün geçişi sırasında patlatılan bomba yüklü araç, terörün çirkin yüzünü bir kez daha göstermiştir. Vahşi ve acımasız bu saldırının sonucunda, şehit olan polislerimize ve hayatını kaybeden vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet, yakınlarına başsağlığı, yaralanan vatandaşlarımıza da acil şifalar diliyoruz. 

Bugün bir kez daha terörün, toplumun huzur ve kardeşlik duygularını hedef aldığını gördük. Saldırıların sadece güvenlik güçlerini değil aynı zamanda sivil vatandaşlarımızı da hedef alan alçaklığına tanıklık ettik. Artık toplum olarak tüm farklılıklarımızı ve ideolojilerimizi bırakıp, terörün yaratmak istediği şiddet iklimine karşı “ortak akıl, ortak duruş” sergilemeliyiz. Terör nereden gelirse gelsin, kim yaparsa yapsın, hangi amaç için yaptığını söylerse söylesin, insanlık dışıdır ve güçlü bir şekilde lanetlenmelidir. 

Ülkemizin huzur ve istikrarını hedef alan, toplumu korku ve şiddet ile sindireceğini zanneden teröre karşı bu zor zamanları birlikte durarak ve birbirimize güvenerek atlatacağız. İçinden geçtiğimiz, böyle dönemlerde hiç olmadığı kadar barışa, huzura ve güvene olan inancımız azalmamalıdır. Acının tarife ihtiyacı yoktur. Türkiye’nin başı sağ olsun!”

Saygılarımızla,
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Tarkan KADOOĞLU
TÜRKONFED Yönetim Kurulu Başkanı
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[ it TURKONFED, Avrupa Esnaf, Sanatkar ve KOBI Birligi iiyesidir.
UE M E TURKONFED is a member of The European Association of Craft
Small and Medium-sized Enterprises (UEAPME)

Tiirk KOBi'lerinin Sesi/The voice of Turkish SMEs





