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BASIN BÜLTENİ								
 			 
TÜRKONFED Başkanı Orhan Turan, 19 Mayıs dolayısıyla kutlama mesajı yayınladı

 “NİTELİKLİ, YARATICI VE GİRİŞİMCİ BİR GENÇLİK İÇİN DAHA ÇOK ÇALIŞMALIYIZ”

TÜRKONFED Başkanı Orhan Turan, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla yayınladığı mesajında, gençlerin geleceği için harekete geçilmesi çağrısında bulunarak, “Eğitimli, nitelikli, yaratıcı, kendi hayallerinin peşinden koşabilen girişimci ruha sahip bir nesil için, gençliğin umutlarını, doğru politikalarla ve doğru bir yol haritasıyla beslememiz gerekiyor” ifadesini kullandı.  

19 Mayıs 2018-İstanbul / TÜRKONFED Başkanı Orhan Turan, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla bir kutlama mesajı yayınladı. 19 Mayıs’ı özgürlüğünden ödün vermeyen Türk ulusunun, bağımsızlık umudunu gerçeğe dönüştüren cesaretin adı olarak tanımlayan Turan mesajında, “Eğitimli, nitelikli, yaratıcı, kendi hayallerinin peşinden koşabilen girişimci ruha sahip bir nesil için, gençliğin umutlarını, doğru politikalarla ve doğru bir yol haritasıyla beslememiz gerekiyor” dedi. 

[bookmark: _GoBack]Orhan Turan, şunları kaydetti: “Gazi Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde yakılan özgürlük ateşi, ilk günkü coşkuyla yanmaya devam ediyor. İnanıyorum ki, vatan sevgisini ve demokrasi kültürünü, aldıkları bilimsel eğitimle taçlandıran Türk gençliği, Türkiye’yi çok daha aydınlık, çok daha güçlü bir geleceğe taşıyacak. Yarınımızın sahipleri gençlerimiz başta olmak üzere, tüm Türkiye’nin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramı’nı en içten dileklerimle kutluyorum. 19 Mayıs vesilesiyle, gençlerin hem ekonomik hem de sosyal hayatta çok daha iyi bir geleceğe sahip olabilmeleri için yapılması gerekenler olduğunun da altını çizmek isterim. Eğitimli, nitelikli, yaratıcı, kendi hayallerinin peşinden koşabilen girişimci ruha sahip bir nesil için, gençliğin umutlarını, doğru politikalarla ve doğru bir yol haritasıyla beslememiz gerekiyor. Bu doğrultuda iş dünyasının gençlikten beklentilerini doğru bir şekilde aktaracak, gençlerin potansiyelini en iyi şekilde ortaya çıkaracak doğru zeminlerin oluşturulması da şart. Türkiye’de, yüzde 20’lerin üzerinde olan genç işsizliğini azaltmak ve sürdürülebilir büyüme için gençlerin dinamizmini ekonomiye çok daha etkin dâhil edebilmek için, onları bugünden desteklememiz gerekiyor. Ülkemizin geleceğini belirleyecek olan gençlerin potansiyelini harekete geçirmek için başta kamu olmak üzere tüm özel sektör temsilcileri ve STK’lara büyük görev düşüyor. TÜRKONFED olarak biz, gençlerimizin bu mantıkla yanlarında olacağımız projeler geliştirmeye ve Türkiye’nin kalkınmasında gençlerimize güvenmeye devam edeceğiz.”
  


TÜRKONFED Hakkında: Çatısı altında 28 federasyon ve 221 dernek üzerinden 24 bin iş insanı ve 40 bine yakın şirket yer alan TÜRKONFED, üye tabanı ile toplam (enerji dışı) dış ticaretin yüzde 83'ünü, tarım ve kamu dışı kayıtlı istihdamın yaklaşık yüzde 55’ini sağlamaktadır. İstanbul, Batı Anadolu, Marmara ve İç Anadolu, Trakya, Batı Karadeniz, Orta Karadeniz, Orta Anadolu, Doğu Karadeniz, İç Anadolu, Güney Ege, Doğu Marmara, Batı Akdeniz, Doğu Akdeniz, Güney Marmara, Çukurova, Doğu ve Güneydoğu Anadolu, Güneydoğu, Zafer, İpekyolu, Kapadokya, Mevlana, Doğu, Serhat, Dicle ve Fırat Sanayici ve İşadamları Federasyonu’nun yanı sıra Sektörel Dernekler Federasyonu, Moda ve Hazır Giyim Federasyonu, Yapı Ürünleri Üreticileri Federasyonu da TÜRKONFED üyeleridir. TÜRKONFED, Avrupalı KOBİ’lerin çatı örgütü olan ve 12 milyon firma ve 55 milyon çalışanı temsil eden Avrupa Esnaf, Sanatkâr ve KOBİ Birliği (UEAPME) üyesidir.



Bilgi için:
TÜRKONFED Kurumsal İletişim / Hayati BAKIŞ / Genel Sekreter Yardımcısı / 0542 732 73 34 / hbakis@turkonfed.org / www.turkonfed.org / info@turkonfed.org
İnsula İletişim / Necla Yılmaz / 0549 787 06 82 / neclayilmaz@insulailetisim.com
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[ it TURKONFED, Avrupa Esnaf, Sanatkar ve KOBI Birligi iiyesidir.
UE M E TURKONFED is a member of The European Association of Craft
Small and Medium-sized Enterprises (UEAPME)

Tiirk KOBi'lerinin Sesi/The voice of Turkish SMEs





